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Asagidaki ciimlelerin hangisinde “- lar / - ler” eki
sozciige “asagi yukan” anlami vermistir?

A) Annemi gériince diinyalar benim oldu.
B) Beyefendi evdeler mi acaba?

C) Cirak, yedi sekiz yaslarinda bir cocuktu.
D) Teyzem bize geleceklerini mi soyledi?

Asagidaki ciimlelerde alti gizili olarak verilen
sozciiklerden hangisi soyut bir kavrami anlatir?

A) Tath yiyelim, tath konugalim.

B) Cocugunun basarisindan seving duydu.
C) O giin hava oldukga soguktu.

D) Kara bulutlar birden goékyiiziinii kapladi.

“Cikmak” sozciigii agsagidaki ciimlelerin hangisinde
deyim iginde yer almistir?

A) Yikaninca elbisenin lekesi ¢ikti.

B) Ezilen meyvelerin suyu cikti.

C) Haberi duyunca sevingle evden gikti.
D) Bu isi bitirinceye kadar cani gikti.

“Ama” s6zciigii agsagidaki climlelerin hangisinde
pekistirme amaciyla kullaniimigtir?

A) Beni hi¢ ama hi¢ dinlemiyor.

B) Cok ugrastim ama problem ¢o6ziilmiiyor.
C) Sesimi duydu ama anlamazliktan geliyor.
D) Araba oldukg¢a eski ama galigiyor.

“Basgindan gecenleri sakin sakin anlatti.” ciimle-
sinde “sakin sakin” ikilemesi climleye hangi
anlami vermek igin kullaniimigtir?

A) Yasanilanlarin gok 6nemli olmadigini dile getir-
mek

B) Davraniglarda bir heyecan bulunmadigini anlat-
mak

C) Herkesin bu tiir davraniglar gostermesini istemek

D) Konusulanlarin bu bigimde daha giizel anlasila-
cagini vurgulamak

Asagidaki climlelerin hangisinde yanhs so6zciik
kullanimindan kaynaklanan anlatim bozuklugu vardir?

A) Bu iki kavram arasinda 6nemli bir ayrim var.

B) Kirli havanin halk sagligina zararh oldugu
sonucuna variimistir.

C) Sergide, yazarin ressam tarafindan ¢izilmis
fotografi ilgi gordii.

D) Giinimiizde fabrikalar, kent merkezlerine uzak
olan yerlerde kuruluyor.

“Gergegi buldum” deme, “.......... ” de! anlatimindaki
bosluga asagidakilerden hangisi getirilirse so6z,
“sinirsiz sayida gercgek vardir” anlami kazanir?

A) Gergekten korktum.

B) Gergek beni buldu.

C) Gergegi hi¢ kaybetmedim ki.
D) Bir gergek buldum.
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Asagidaki ciimlelerin hangisinde verilen deyim,
aciklamasiyla celisir?

A) Agiz agiza vermis, gizli gizli konuguyorlardi.

B) Agiz birligi etmisler, ayni agiklamalari yap-
miglardi.

C) Cok giizel konugsmus, agzina geleni soyle-
misti.

D) Basina gelenlerden agzi yanmis, her seyi
incelemeye karar vermisti.

Asagidaki dizelerin hangisinde dile getirilen istek,
gerekgesiyle birlikte verilmistir?

A) incecikten bir kar yagar,
Tozar Elif Elif diye.

B) Yara selam soylen seher yelleri,
Cikip su yollara naz eylemesin.

C) Gonil gurbet ele cikma
Ya gelinir ya gelinmez.

D) istanbul’un orta yeri sinema,
Garipligim, mahsunlugum duyurmayin anama.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde soru anlami
vardir?

A) Ne kadar giizel siir okuyorsunuz.

B) Ne yapsak da bu sikintiyi atlatsak.

C) Ne soylemek istediklerini anlayamadim.
D) Ne yapip edip bu isi bitirmeliyiz.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde, pismanlik
duyuldugu anlatiimaktadir?

A) Uzun yillar memleketimden ayri yagadim.
B) Her gegen giin isimiz zorlasiyor.

C) Yiiregime ansizin bir hiiziin ¢okiiverdi.
D) Bu ise baglamasaydim iyi olacakti.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir gerekgeye
dayali goris bildirilmektedir?

A) Son gelismelere bir tiirlii inanamadim.

B) Nedendir bilmiyorum, gégmen kuslar erken
geldi.

C) Basarisinda biitiin arkadaslarinin payi var.

D) Bir aksam aniden ¢ikip gelecegini sdylemis.

“Baskalarina kotii davranan insanlar, kendilerinden
de hoslanmayanlardir.”

Asagidakilerden hangisi bu ciimleye anlamca en_
yakin olanidir?

A) Hic kimse kotii olmak istemez.

B) Kendisini sevmeyenden iyilik beklenemez.

C) Kotii davraniglarin temelinde baskalari vardir.
D) Kaétiiliikleri engellemek herkesin gorevidir.
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Kitabi okumak gerekiyor; yorucu ig. Oysa filmini
izlemek kolay.

Bu sozler, agagidaki sorulardan hangisinin karsiligi
olarak séylenmistir?

A) Kitabini almayip neden filmine gidiyorsun?

B) Sinema mi daha doyurucu, kitap mi?

C) Kitap lizerinde mi yoksa film tlizerinde mi diigtin-
mek daha zevkli?

D) Sanat dali olarak edebiyat mi yoksa sinema mi
daha degerli?

Gel bakma kimseye hor,
Halki yorma kendin yor.
Yikmak igin ¢ok diisiin,
Yikmak kolay yapmak zor.
Anonim

Bu dortliikten agagidakilerin hangisi ¢ikarilamaz?

A) Algak goniillii olma

B) Bir sey yapmadan 6nce iyi 6lglip bicme
C) Ozverili davraniglar iginde olma

D) Baskalanyla isbirligi icinde galisma

Dallar misra misra, sair tez duyar,
Bahar nezle olsa hemen yaz duyar,
Cicek kusa dil 6gretir, haz duyar
Ulu isteklerde gezer gonliimiiz...

Bu dortliikteki “kisilestiriimeler”, agsagidakilerin
hangisinde birlikte verilmigtir?

A) Bahar, yaz, gicek, kus
B) Yaz, dallar, bahar, goniil
C) Kus, sair, dil, bahar

D) Cigek, dil, bahar, goniil

Ayni olaylar Uzerinde ortak diisiinceleri olmayan,
birbirine aykir diigen insanlarin birlikte yagamalari
ve bir is lizerinde anlagmalari olanaksizdir.

Bu durum, asagidaki atasézlerinden hangisine bir
ornektir?

A) iki deliye bir uslu koymuslar.
B) Iki el bir bas igindir.

C) iki bas bir kazanda kaynamaz.
D) iki karpuz bir koltuga sigmaz.

Yabani hayvanlari ¢ok sever ve yakindan tanirim.
Cocuklugum daglik bir yorede gecti. Orada biz
c¢ocuklara oyuncak yerine, ayi yavrusu, kokarca,
tavsan, tilki ya da sincap getirilirdi. ....... .

Parcadaki diisiincenin akisina gore, son ciimle
asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) Oyuncak zevkini pek tadamadik.

B) Onlarla zevkle oynayip, eglenirdik.
C) Pahali oyuncaklarla oynayamadik.
D) Biiyiik kentlerin 6zlemiyle yanardik.

19.

20.

21.

22,

23.

Yagmur o kadar giizel ve tath ki damlalar kahka-
halarla giiliiyor. Koyu koyu, kat kat yesillikleriyle
agaglar, puslanmis aydinliktan icerek kendile-
rinden gegiyorlar. Sanki bu bir yagmur havasi
degil; cigcekler damlalardan yapraklar agiyor. Her
yer bir bahar goériiniimii igcinde...

Bu paragrafin yazari igin, agsagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Sabirsiz oldugu
C) Coskulu oldugu

B) Duyarh oldugu
D) Sevingli oldugu

(1) Artik daglar, sirtlarindan kiirklerini attilar; fakat
heniiz sabahlar serince oldugu igin omuzlarina
sislerden bir atki aliyorlar. (2) Simdi riizgarlar da
kuru agag¢ dehlizlerine pek deli gibi kosmuyor.

(3) Bitkilerin ve insanlarin senlikleri mutlaka
ilkbaharda yapiliyor. (4) Her dalin lizerinde renkli
ve guzel dokulu ipeklerden ufacik maskeler kipir-
diyor. (5) Akasyalarin dallarinda kagit fenerciklere
benzer sayisiz gigekler asili.

Yukaridaki ciimlelerden hangisi paragrafin anlam
butinlugiinii bozmaktadir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5
Yazin alaninda ugras veren insanlar, soézleri ve
yazilariyla dile deger kazandirirlar. Bu isi, dile
yenilikler getirmekten ¢ok, onun giiciinii artirarak
yaparlar. Dildeki sozciikleri iglerler, anlamlarini
saglamlastirip, derinlestirirler; onlara aligiimamig
tat verirler.

Paragrafta asagidakilerden hangisi vurgulan-
mistir?

A) Dilin en giizel 6rnekleri edebi eserlerdir.
B) Dil, surekli olarak gelisir ve degisir.

C) Herkes dili ayni giizellikte kullanamaz.
D) Dilin en biiyuk ustalan yazarlardir.

Asagidaki climlelerin hangilerinde da / de baglaci,
“sagsma” anlaminda kullanilmigtir?

I- Size de gidebiliriz bize de.

II- Calisti da calisti.
lll- Senin gibisini de gérmedim.
IV- Nasil oldu da animsamadin?
A) - B) -l C) lil-lv D) lI-Ilv
Asagidaki ciimlelerde alti gizili olarak verilen
sozciiklerden hangisinin aldigi ek digerlerinden
farkhdir?

A) Kig giinlerinde kalinca giyinmeliyiz.
B) Tepeye cikinca dinleniriz.

C) Hasta ilacini alinca rahatladi.

D) Kalemini kirinca aglamaya basladi.
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Nasrettin Hoca, cogu zaman karsisindakini kirma-
mak i¢in, bencillik, a¢ gozliliik, yalancilik gibi birgcok
ozri Ustiine alir; kendisi ile alay ediyormus gibi
gériiniir. Ornegin, bagkasinin bostanina girip kavun
karpuz asirmak ister. Bunun yanhs oldugunu bilmez
mi? Elbette bilir. Ama dedigimiz gibi onun amaci
baskadir: Bagkasinin malina el siirmenin kétiiligiinii
elestirmektir, yapmak istedigi. Béyle davranmakla “
....... ” der gibidir.

Parcadaki bosluga asagidaki deyimlerden hangisi
getirilirse, Nasrettin Hoca’nin vermek istedigi ileti
vurgulanmis olur?

A) Kimsenin tavuguna kis deme

B) Kizim sana soyliiyorum, gelinim sen anla
C) Kime niyet, kime kismet

D) Lep demeden leblebiyi anla

Asagidaki birlesik s6zciiklerden hangisinin yapiligi
digerlerinden farkhidir?

A) imambayildi B) Kiilbasti
C) Gecekondu D) Kaptikagti

TURKGE TESTI BITTI.
METEMATIK TESTINE GEGINiZz.
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2a6 Verilen carpma isleminde a ile goste-
x 13 rilen rakam 2 artirildiginda ¢arpim ne
= kadar artar?

A) 360 B) 260 C) 200 D) 26

Asagidaki esitliklerden hangisi yanhstir?

B) 0,370=3,7x10"'
D) 2,5=25x10"

A) 120000=1,2x10"
C) 120=0,12x10>

Yukaridaki kesirler sayi dogrusu lizerine yerles-
tirildiginde birbirine en yakin iki nokta arasindaki
uzakhk ka¢ birimdir?
A) 0,5 B)1 C)1,5 D) 2

a<b ve | b | < | a| esitsizliklerini saglayan a ve b
gercek (reel) sayilari i¢in, agagidakilerden hangisi
her zaman dogrudur?

A) a<0 ise, b>0 dir.
C) a<0 ise, b<-a dir.

B) a<0 ise, b<0 dir.
D) b>0 ise, a>0 dir.

Semadaki T, M ve I harfleri sirasiyla bir siniftaki
Tiirkge, Matematik ve ingilizce derslerinden gegen
ogrencilerin kiimelerini géstermektedir. Sayilar, alt
kiimelerin eleman sayilarini gosterdigine gore,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bu derslerin en az ikisinden gegenlerin sayisi
26 dir.

B) Tiirk¢e ve Matematikten kalanlarin sayisi 23 tiir.

C) Matematikten gecgenlerin sayisi 21 dir.

D) Bu derslerin sadece birinden gegenlerin sayisi
40 tir.

K, L ve M herhangi ii¢ kiime olmak lizere, agsagidaki
semalardan hangisi KcM ve LcM sartina uygun
gosterim degqildir?

00] =

C) m D)M

A)

K L

g,

Bir ¢cocuk sekildeki esit kollu teraziyi dengeye
getirmek istiyor. Bunun igin kefelerdeki hangi
kiitlelerin yerleri degistirilmelidir?

Lkefedeki IL.kefedeki
A) 5gram ile 15 gram
B) 15gram ile 25 gram
C) 15gram ile 10 gram
D) 20gram ile 25 gram

Asagidaki problemlerden hangilerinin ¢éziimii en
kiigiik ortak kat (e.k.o.k) bulma isleminden
yararlanilarak yapilabilir?

I- Bir fabrikadaki iki zilden biri 30, digeri 40 daki-
kada bir calmaktadir. Ziller ilk defa birlikte
caldiktan en az ka¢ dakika sonra, tekrar birlikte
calar?

ll- Bir siniftaki 6grenciler 4 er, 5 er ve 8 er sayil-
diginda her seferinde 3 6grenci artiyor. Bu
sinifta en az kag 6grenci vardir?

lll- 80 cm ve 120 cm uzunlugunda iki demir gubuk,
boylari birbirine esit parcalara ayrilacaktir. Bir
parcanin uzunlugu en fazla ka¢ cm olur?

A) Yalmizl B)Yalnizll C)lvell D) Il ve lll

“Tamami y litre su alan bir bidonun iginde x litre su

vardir. Bidona 20 litre su ilave edilirse bidonun

% si, bidondan 30 litre su bosaltilirsa bidonun

yarisi su ile dolu olacaktir. Bidonun tamami kag
litre su alir?”

Yukaridaki problemin ¢oziimii i¢in gerekli olan
denklem sistemi asagidakilerden hangisidir?

A) x+20= 2 y B) y+20= 2 X
3 3
1 1
-30=— -30=—
X 2 y y 2 X
2 2
C) g(x +y) =20 D) 3 (x-y)=20
1 (x-y)=30 1 (x+y)=30
2 %Y 2 XY
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“Bir pazarci, 3 tanesi 500 TL den 15 limon, 7 demeti
300 TL den 21 demet maydanoz ve kilosu 125 TL
olan domates ile bir miktar havug satarak toplam
9000 TL almistir. Pazarci kag kilogram havug
satmigtir?”

Bu problemin g¢oziilebilmesi igin, agagida
belirtilen bilgilerden hangisine ihtiyag vardir?

A) Domatesin miktari ile havugtan elde edilen kar.

B) Havucun 1 kilograminin fiyati.

C) Havucun satigindan kag lira elde edildigi.

D) Domatesin miktari ile havucun 1 kilograminin fiyati.

Bir malin yarisi %30 karla, yansi da %20 zararla
satiliyor. Bu satistan yiizde kag kar elde edilir?

A) 5 B) 10 C)15 D) 25

Taban alani 800 cmz, yuiksekligi 60 cm olan dikdort-
genler prizmasi seklindeki bir deponun % si benzinle
doludur. Depoya 8 litre daha benzin konuldugunda

2 .

3 i doluyor.

Verilen bu bilgilere gore, asagidakilerden hangisi
bulunamaz?

A) Deponun dolmasi igin kag litre benzin gerektigi
B) Deponun yiizey alani

C) Deponun hacmi

D) Depoda kag litre benzin oldugu

Asagidaki torbalarda farkli sayida beyaz ve kirmizi
bilyeler vardir. Bu torbalarin hangisinden rastgele
kirmizi bir bilye gekme olasiligi en fazladir?

A)

36 Kirmizi
24 Beyaz

15 Kirmizi
30 Beyaz

C)

25 Kirmizi
15 Beyaz

10 Kirmizi
10 Beyaz

2x2

3x3

Ayni uzunluktaki kibrit ¢oplerini kullanarak,

2x2 birim karelik sekil 12 ¢6ple, 3x3 birim karelik
sekil 24 ¢ople olusturulmustur. Ayni sekilde 10x10
birim karelik sekli yapmak icin kag¢ tane kibrit
¢opii gerekmektedir?

A) 400 B) 360 C) 280 D) 220

15. [3-(2+1)-5]x[(-2)2-(5-9)°] isleminin ¢6ziimii agagida
verilmigtir. Kaginci adimda hata yapilmistir?
1. adim : (3-3-5)x[4-(-4)"]
2. adim : -5x[4-(-4)]
3. adim : -5x(4+4)
4. adim : -5x8=-40

A) 1 B) 2 c)3 D) 4
16. l".'lkretim (ton)

Bir fabrikada cali-
san Ug is¢iden her
25 Hakan birinin 5 giinliik
2 ham demir igsleme
1 Hasan miktarlar yandaki
10 grafikte gosteril-
5 Osman mistir. Buna gore,
. asagidakilerden
- =0 0 © >Glnler nangisi yanhstir?
gL E
= E 3
3 Bg°
g S8

A) Hasan’in giinliik ortalama uiretimi digerle-
rinden fazladir.

B) Ug is¢i de Garsamba giinii ayni miktarda
iiretim yapmistir.

C) Ug isginin 5 giinliik iiretimleri esittir.

D) Ug isci 5 giinde toplam 225 ton ham demir

islemistir.
17. 1 3 4
3 5
2 1 3
a
5 2

Sekildeki tabloda her satir ve siitunda 1, 2, 3,4, 5
rakamlari yalnizca birer defa kullanilacaktir.

Bu kurala gore, bos bolmeler dolduruldugunda a
nin yerine hangi rakam gelir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5

()
N I\/

Esit uzunluktaki alti gubuk uglarindaki deliklerden
hareket edecek sekilde baglanmistir. Birbirine bagh bu
cubuklardan yukaridaki gibi farkl sekiller elde
edilebilmektedir. Bu gubuklarla asagidaki hangi
geometrik sekil olusturulamaz?

18.

A) Uggen B) Dikdortgen
C) Paralelkenar D) Kare

MATEMATIK TESTI
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19. Pisagor bagintisini (a2+b2=c2) bilen bir kisi, agagi-

dakilerden hangisini bulabilir?

A) Késegen uzunlugu verilen karenin alanini.

B) Kosegen uzunlugu verilen dikdortgenin alanini.

C) Bir kenar uzunlugu verilen eskenar dértgenin
alanini.

D) Bir kenar uzunlugu verilen paralelkenarin alanini.

Sekildeki ABC liggeninde;

N
s(C)<90°, |BC|=4 cm,
|AC | =3 cm,
bir tam sayi olduguna gore,
x in alabilecegi en biiyiik
deger kag olur?

A) 3

B) 4 C)5 D)6

21. c

Sekildeki ABCD dikdort-
geninde, DF ile AB dogru
pargalari E noktasinda
A E BB  kesisiyor. [AB]L[CF] ve
A A
BEF ~BEC ise, agsagi-

F dakilerden hangisi

dogrudur?
A) |AE|<|EB]| B) |EB|<|AE|
c) |er|=|DE| D) |[EF|=|EB|
1br
22. D C
1br
30 1 br
A H B

Sekildeki ABCD ikizkenar yamugunda, [CH].L[AB],

A
s(HCB)=30° dir. |AD|=|DC|=|BC|= 1 birim ise,
yamugun gevresinin uzunlugu kag¢ birimdir?

A) 8 B)7 C)6 D)5
23. Asagida agiz ve kapak sekilleri belirtilen dort
degisik kavanoz verilmistir.
Hangi kapak, ait oldugu kavanozun igine gesitli
konumlar denendiginde diismez?
Kare Daire
Y
Kare
Prizma
Ucgen
c)  Dikdérigen D) 59
Dikdértgenler | Uggen
Prizmasi Prizma
24.

|AB|=xcmvex

25.

A\VE YERLESTIRME SINAV

Yukarida bir liggen piramidin farkl yonlerden
goriiniimii verilmistir.
Bu piramidin acik sekli asagidakilerden hangisidir?

\ /).

PN

A)

AN

K/
g

|2

2O

Yukaridaki tabloda satirlardaki ve sutunlarindaki
karelerin icine bir kurala gore sekiller yerlesti-
rilmistir. Buna gore, tabloda bos birakilan yerde,
asagida verilen sekillerden hangisi bulunmalidir ?

(\

A) ' B)

C)

K/
~

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BIiLGiSi TESTINE GEGINiz.
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Asagida, hayvanlar alemine ait bir siniflandirma
verilmistir.

Hayvanlar alemi : Kelebek, kartal, aslan, kusg, alabalik,
salyangoz, kegi, kurt

Omurgalilar : Kartal, aslan, kus, alabalik, kegci,
NV kurt
Memeliler : Aslan, kegi, kurt
%
? : Aslan, kurt

Buna gore “?” igareti goriilen yere asagidakilerden
hangisi yazilmahdir?

A) Dogurarak ¢ogalanlar
B) Etciller

C) Yirticilar

D) Biyukbas hayvanlar

- R
=
\ Besin ve O, _/

Yukaridaki sema ayni bolgede yasayan iki canh tiiri-
niin birbiriyle iligkilerini géostermektedir. Bu semaya
bakilarak agagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) P canlisi kesinlikle omurgasiz bir hayvandir.
B) P canlisi fayda saglarken digeri zarar goriir.
C) M canlisi ototroftur.

D) M canlisi sayisi arttiginda P canlisi yok olur.

3. Tipa & . — Tipa
37 Cde
Mide = 9saatsonra [z o | Mide
sIvis| \gks'.\ sIvisI
Et pargasi Sindirilmis et
pargalari

Yukaridaki sekilde sindirim olayiyla ilgili bir deney
diizenegi gosterilmistir. Bu deneyi yapan bir 6grenci
deneyin dokuz saatten daha kisa bir siirede tamam-
lanmasi i¢in hangi degisikligi yapmalidir?

A) Et pargasini ¢ok ufak dilimler haline getirmelidir.
B) Mide sivisini kaynatmalidir.

C) Tiipiin icine buz parcgasi atmahidir.

D) Ortam sicakhgini 10 OC de sabit tutmalidir.

Bir canli tiiriiniin farkh ortamlarda yasayan bireyleri
arasinda bazi fiziksel farklilklar gé6zlenmektedir.
Asagidakilerden hangisi buna 6rnektir?

A) Martinin ayaklarindaki perdenin leyleginkinden
genis olmasi.

B) Kutup ayisinin daha ¢ok deniz iiriinleri ile
beslenmesi.

C) Balinalarda on lyelerin yerini yiizgeglerin almasi.

D) Sicak bélge tilkilerinin, soguk bélge tilkile-
rinden daha biiyiik kulakli olmasi.

5.

Giibre

10°c
T

Islak pamuk

Ra%eFoEer—> Tohum

Islak pamuk

Tohum

Ortam sicakliginin gimlenmeye etkisini incelemek
isteyen bir 6grenci yukaridaki diizeneklerde ne

yapmalidir?

A) iki diizenegi de ayni sicakliktaki ortama

getirmelidir.

B) ikinci diizenege daha gok tohum koymaldir.
C) Birinci diizenege su eklemelidir.
D) Ikinci diizenege de giibre koymalidir.

Karbondioksit kire¢ suyunu bulandirir. Asagidaki
tiiplerden hangisi bir siire bekledikten sonra elle
calkalandiginda kire¢ suyunun bulanmamasi

beklenir?

A) | > Lastik tipa

|5 Bocek

‘:.”—>Kireg suyu

C)

> Nohut
@% tohumu

_> Lastik tipa <« | 1

ﬁ% Mantar

Delikli 1zgara <«

>
wedeererd—> Delikli Izgara eﬁ\““--

D)

Cimlenmekte
olan nohut

Kire¢ suyu
Canl Ureme Bir Yaklagik
tiirii sikhgi dogumdaki gebelik
(y1lda) yavru sayisli suresi
(en fazla) (giin)
Ev faresi 7-8 13 21
Tavsan 6-7 6 42
Kopek 2 10 60
Fil 2 yilda bir 1 660

Yukaridaki tabloda verilen bilgilerle agagidaki
sonuglardan hangisine ulasilamaz?

A) Gebelik siiresi biiyiik viicutlu canlilarda daha

uzundur.

B) Gogalma miktari kiigiik viicutlu canlilarda daha

fazladir.

C) Ureme sikligi gevre kosullari ile iligkilidir.
D) Bir dogumdaki yavru sayisi en biiyiik viicutlu

canlida en azdir.
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Seffaf naylon
torba

Seffaf naylon
torba

Ayni miktarda sulanmig ve terazinin kefelerinde
dengede olan 6zdes iki bitkiden bir tanesinin
yapraklari seffaf naylon torba ile kapatiimistir.
Kisa bir siire sonra terazideki dengenin sekildeki
gibi bozuldugu go6zlenmektedir.

Bu deney asagidaki hangi soruya cevap verir?

A) Bitkiler topraktaki mineralleri tamamen kullanir
mi?

B) Bitkiler farkli hizda gelisir mi?

C) Bitkiler terleme ile su kaybeder mi?

D) Bitkilerin fotosentez hizlari farklhi midir?

9. Fotosentez hizi
A

YUKSEK ISIK
SIDDETINDE
80 T

60 +
40 --/\
20 +

—+—+—+—+»Sicaklik (°C)
10 20 30 40

Fotosentez hizi

DUSUK ISIK
80 SIDDETINDE
60
40

| D
10 20 30 40

» Sicaklik (°C)

Yukaridaki grafiklerde farkl i1sik siddetlerinde foto-
sentez hizi ile sicaklik arasindaki iligki gosteril-
mektedir.

Bu grafiklere gore agagidaki kosullarin hangisinde
bitkinin daha gok fotosentez yaptigi séylenebilir?

A) Ogle saatinde 35 °C sicaklikta
B) Ogle saatinde 25 °C sicaklikta
C) Aksam lizeri 20 OC sicaklikta
D) Aksam lizeri 40 OC sicaklikta

10.

11.

12
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Sekildeki kug, kamyon, otomobil ve bisikletli belirtilen
yonlerde ve belirtilen hizlarla ilerlemektedirler. Cocuk
ise yol kenarinda durmaktadir.

Buna gore, otomobilden bakan bir kisi igin digerle-
rinin hizlanyla ilgili olarak agagidaki yargilardan
hangisi yanhstir?

A) Kus 3v/2 lik hizla doguya dogru ugmaktadir.

B) Kamyon 2v hiziyla batiya dogru gitmektedir.

C) Bisikletli durmaktadir.

D) Yol kenarindaki gocuk batiya dogru v hiziyla
gitmektedir.

Siirtiinme kuvvetinin sirtiinen yiizeylerin cinsine
bagliligini kanitlamak isteyen bir 6grenci asagidaki
hangi deneyi yapmalidir?

A) Bir sandigi 6nce mermer zeminde sonra tahta
zeminde itmelidir.

B) Bir sandigi 6nce mermer zeminde itmeli, sonra
tizerine yiik koyup itmeye devam etmelidir.

C) Bir sandigi tahta zeminde 6nce kendisi yalniz
itmeli, daha sonra bir arkadasi ile birlikte
itmelidir.

D) Bir sandigi mermer zeminde 6nce itmeli, sonra
cekmelidir.

Hiz

Yandaki hiz-zaman grafigi
asagidaki olaylardan hangisi
icin gegerlidir?

Zaman

A) Sabit hizla giden bir arabanin yavaslayarak
durmasi

B) Yerde siirekli ziplayan bir topun hareketi

C) Yerden yukariya dogru atilan bir tasin hareketi

D) Siirekli ayni hizda pedal gevirerek yokus asagi
giden bir bisikletlinin hareketi.
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13.
40; @ 60°
1 Il
m
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20 60°
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Bir 6grenci egik bir diizlem lizerindeki kiitleyi
yukariya dogru sabit hizla geken kuvvetin, egik
diizlem agisi ile iligkili oldugunu gostermek istiyor.
Buna gore yukaridaki diizeneklerden hangilerinin
kullanilmasi en uygundur?
A) I, llvelV B)I,lllveV
C)LIVveV D) I, lll ve V
14. Asagidaki olaylar gesitli kaldirag prensiplerine drnek

olarak gosterilebilir. Bunlardan segeneklerde verilen
hangi ikisi ayni kaldirag tipine 6rnektir?

&

El Arabasiyla yiik Ceviz kiracagiyla ceviz
tasimak kirmak

Tahterevalli ile yiik Arabayi kriko ile
kaldirmak kaldirmak

] v

A)l-11 B)I-IV c)ll-1i D) Il - IV

-10-
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16.

iki diiz ayna arasindaki agilara gore goriintii
sayilarini gosteren tablo asagidaki gibidir.

Acl Goriintii Sayisi
180° 1
120° 2
90’ 3
72° 4
60° 5

Buna gore asagidaki hangi konumda tutulan iki
diiz aynada gay bardaginin goriintii sayisinin en_
fazla olmasi beklenir?

ol
ﬁﬁ.

<D
R

A =

A) B)
C) D)

g
o
8

A =

GRS N (A0
VRN VRN
2 0L
‘ \ L

K K
Bos kaptaki paraya bakan ¢ocuk parayi bulundugu K
noktasinda goriir. Kaba su dolduruldugunda ise
cocuk parayi L noktasindaymis gibi goriir.
Cocuk bu deneyden sonra asagidaki yorumlardan
hangisini yapabilir?

A) Su igindeki baliklar birbirlerini bulunduklari
yerden daha yakinda géoriirler.

B) Su altindan gokyiiziine bakan bir dalgi¢ ugaklar
bulunduklari yerden daha yiiksekte goriir.

C) insanlar suyun diginda ziplayan yunuslari
bulunduklari yerden daha uzakta goriir.

D) Cukur aynayla elde edilen goriintii cismin
aynaya uzakhgindan daha yakindir.



17.

18.

19.

2000 ORTAOGRETIM KURUMLARI OGRENCI SEGME VE YERLESTIRME SINAVI
FEN BILGISi TESTI

Il

| K

K L
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N
N

1 litre su 1 litre su 2 litre su
+ + +
10 gram tuz 30 gram tuz 100 gram tuz

I ve Il nolu kaplarda bir tahta parg¢asinin tuzlu su
¢ozeltileri igindeki durumu verilmigtir.

Ayni tahta parcasi lll. kaptaki ¢ozeltiye birakil-
diginda su seviyesinin nerede olmasi beklenir?

A) M ve N arasinda
C) Kve L arasinda

B) M ve L arasinda
D) L hizasinda

Birbirine ayni uzaklikta 6zdes kiire ve yaylardan
yapilmis asagidaki sistemlerden hangisinde yayin
uzamasinin en fazla olmasi beklenir?

VAL AAS,

A) é B)

LSS A A AAS

C) s D)

d_/mm
Pt

+ +
+ + +
Notr
(yliksiiz)

[ + _+
+ +

Cubuk miknatislarla (EZI_] ) gesitli harfler olustu-
rulabilir. Asagidaki hangi harf gubuk miknatislarla

olusturulamaz?

A B) C) D) Meza—
@: [EZ—1F]

_ | 7 7

] @ I = m—
] Z

. 7
w5 % I -
T WA % | BT
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Sekildeki dort kabin her biri yiiksekliginin yarisina
kadar gesme suyuyla doldurulmustur. Bu kaplarin
diger yarilari kaynar suyla dolduruluyor.

Asagidakilerin hangisi bu kaplardaki sularin son
sicakliklari ile ilgili olarak soylenemez?

A) Il ve IV. kaptaki sular ayni sicakliktadir.
B) I. ve lll. kaptaki sular ayni sicakliktadir.
C) Il kaptaki su en sicaktir.

D) IV. kaptaki su en soguktur.

Bir 6grenci sicakhgin ¢oziiniirliigi etkileyen bir
faktor oldugunu asagidaki deneylerden hangisi ile
gosterebilir?

A) 100 ml seyreltik seker ¢ozeltisinin sicakhigini
25 °C den 50 °C ye cikararak.

B) 10 gram sekeri 100 ml kaynar suda ¢6zerek.

C) Oda sicakliginda doyma noktasina yakin,
heniiz tam doymamis 100 ml seker ¢ozeltisini
sogutarak.

D) Tuz érnegini 25 °C de, seker drnegini 50 °C de,
100 ml suda ¢ozerek.

1 mol gaz, 0 %C’de 1 atmosfer basing altinda
22,4 litre hacim kaplar.

Buna gore 0 %C’de olan asagidaki sistemlerin
hangisindeki gaz 6rnegi en biiyiik basing (P)
altindadir?

A) VP, B)

Etiketleri kaybolmus li¢ ayri kapta NaOH (baz), HCI

(asit) ve NaCl (tuz) gozeltilerinin oldugu bilinmektedir.

Kaplardan . sindeki ¢ozelti, mavi turnusol kagidini
kirmiziya gevirmektedir. Diger iki kaptaki ¢ozeltilere
asagidaki hangi islem yapilirsa kaplardaki ¢ozeltiler
dogru etiketlenir?

A) II. kaba mavi turnusol kagidi batirilirsa
B) Illl. kaba az miktarda kati NaCl eklenirse
C) Illl. kaba mavi turnusol kagidi batirlirsa
D) Il. kaba kirmizi turnusol kagidi batirilirsa
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iki element aralarinda birden gok bilesik yaparsa
bunlardan birinin sabit miktar ile birlegen diger
elementin kiitleleri arasinda kath bir oran vardir.
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Bilesik
No

X atomunun
bilesikteki
kiitlesi (g)

Y atomunun
bilesikteki
kiitlesi (g)

14

4

7

8

14

20

Tabloda kiitlece birlesme oranlari verilen X ve Y
elementlerinden olusan ug bilesikten I. bilesigin
formiilii XY olduguna gore Il. ve lll. bilesigin
formili nedir?

Il. Bilesik
XY,
XY,
X2Y2
X2Ys

Ill. Bilesik
X2Y3
X2Ys
XY,
XY

A)
B)
C)
D)

Periyodik tabloda ayni periyotta soldan saga dogru
ilerledikge metalik 6zellik azalirken ametalik 6zellik
artar. Ayni grupta ise yukaridan asagi dogru inilirken
metalik 6zellik artar.

Buna gore yukaridaki periyodik tabloda verilen
elementlerden hangisi digerlerine gore en ¢cok
ametalik 6zellik gosterir?

A) X B)Y

C)K D)z

FEN BILGISi TESTI BITTi.
SOSYAL BILGILER-DIN KULTURU ve AHLAK
BiLGisi TESTINE GEGINiz.

12-
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Tiirkiye’nin dogal giizelliklerini gérmek igin bir gezi
diizenlenmistir. Bu gezide, lhlara Vadisi’nden basla-
yarak sirasiyla, Manavgat Caglayani, Pamukkale
Travertenleri ve Yedigoller Milli Parki ziyaret
edilecektir.

Yukaridaki gezi sirasi dikkate alindiginda, izlenecek
yol, hangi cografi bolgelerden gegmektedir?

A) i¢ Anadolu - Ege - Karadeniz - Akdeniz
B) Ege - i¢ Anadolu - Akdeniz - Karadeniz
C) Akdeniz - Ege - Karadeniz - ig Anadolu
D) i¢ Anadolu - Akdeniz - Ege - Karadeniz

Karadeniz Boélgesi’ndeki akarsularin yil iginde
tasidiklan su miktarlarinda, diger bolgelerimize
oranla daha az degisme oldugu izlenir.

Bolgenin asagidaki 6zelliklerinden hangisi, bu
durumda daha etkilidir?

A) Killi topraklarin genis yer kaplamasi
B) Orman varligi yéniinden zengin olmasi
C) Dort mevsimin de yagish olmasi

D) Daglarin kiyiya paralel uzanmasi

o Tiirkiye Asya, Avrupa ve Afrika kitalarinin birbirine
en cok yaklastigi yerde, li¢ tarafi denizlerle gevrili
bir yarim ada konumundadir.

e Sanayide gelismis Avrupa lilkeleri ile az gelismis
Orta Dogu lilkeleri arasinda bir koprii olugturmak-
tadir.

e Ganakkale ve istanbul bogazlari ise Diinya deniz
ulagiminda 6nemli bir yere sahiptir.

Yukaridaki bilgilere gore, Tiirkiye’nin 6nemini
asagidakilerden hangisi daha cok belirler?

B) Ozel konumu
D) Ekonomik konumu

A) Siyasi konumu
C) Matematik konumu

Tirkiye’nin i¢ kesimlerinde ormanlar az yer tutar ve
yalnizca belirli yerlerde g6ze ¢arpar. Bozkirlar ise
genis alanlar kaplar.

Bu durum, asagidaki dogal kosullardan en cok
hangisine baghdir?

A) iklim dzelliklerine
C) Yiikselti durumuna

90° K
IMA
AIIIIIIIIII;

30° 30’ v
.. /71| Soguk Kusak
-.'" Ekvator -:'.0 9 s
Ted_e KN

R TR 27° Sicak Kusak
‘IvlllllllllllllllV 6

48
|I[[[[| Ihman Kugak

Yukaridaki sekilde verilen gergek iklim kusaklarinda,
Giiney Yarnm Kiire’ye oranla, Kuzey Yarim Kiire’de
soguk kusak dar, sicak ve iiman kusak ise genistir.

B) Toprak yapisina
D) Jeolojik yapiya

90° G

Bu durum ilizerinde, asagidakilerden hangisinin
bir etkisi olamaz?

A) Sicak ve soguk su akintilarinin
B) Kara ve denizlerin dagiliginin
C) Yukseltideki farkliligin

D) Bitki ortiistindeki farkhiligin

13-

6.

Bugday, yetisme déneminde bol su, olgunlagma
déneminde ise gok az su isteyen bir liriindiir.

Bugday ekimi yapilan bir bélgede nisan ayinin az
yagish, temmuz ayinin ise yagish gecmesi halinde
asagidakilerden hangisi gergeklesir?

A) Bugday ekiminin yapildigi alanlar genisler.

B) Bugday tariminda makine kullanimi artar.

C) Yillik bugday veriminde 6nemli diisiis olur.

D) Bugday tarimi yapilan alanlarda giibreleme
gereksinimi artar.

Dag

Nemli hava
kiitlesi

Yukaridaki sekle gére agagidakilerden hangisinin
olmasi beklenir?

A) Yagisin biiyiik kismi daglarin giliney yamaglarina
diiger.

B) Daglik alanin kuzey yamaglarinda giir bir bitki
ortiisii vardir.

C) Dagin kuzey yamaglari giineyine oranla daha
karasaldir.

D) Nem orani dagin zirvesinde en yiiksek degerine
ulagir.

Kuzey Yarim Kiire’de yer alan bazi kentler arasinda
zaman farki yoktur ve buralarda Giines ayni anda
dogmaktadir.

Bu kentlerin agagidaki 6zelliklerinden hangisi,
Giineg’in ayni anda dogmasina neden olmaktadir?

A) Ayni boylam lizerinde siralanmalari

B) Diinya’nin déniis hizindan ayni bigimde
etkilenmeleri

C) Ekvator’a esit uzaklikta olmalari

D) Ayni iklim kusag: igerisinde yer almalari

insanlar, iizerinde yasadiklar, yurt edindikleri
topraklardan kolay ayrilamazlar. Kuraklik, dogal
afetler, dis baskilar gibi giigliikler, toplumlarin yeni
yerlesim yerleri aramalarina yol agmistir.

Parcada asagidakilerden hangisinin daha cok
konu edildigi séylenebilir?

A) Insanlarin giigliiklerle miicadelesi

B) Yerlesik yasama nasil gecildigi

C) Toplumsal geligsmelerin insanlari nasil
degistirdigi

D) insanlarin gé¢ etme nedenleri
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Ortacag’da derebeyler surlarla gevrili satolarda
yasarlardi. Kilig, kalkan, ok ve yay gibi silahlarla bu
satolan ele gegirmek olanaksizdi. Barutun tiifek ve top
gibi atesli silahlarda kullaniimasiyla, krallar satolari
yiktilar ve Ortagag’in yonetim bigimlerinden biri olan
derebeylige son verdiler.

Bu pargada, atesli silahlarla ilgili olarak asagidaki
diigiincelerden hangisi vurgulanmaya ¢alisiimigtir?

A) Derebeylerin glg¢lerini krallarla birlestirmesi

B) Ortagag kralliklarini ekonomik yonden giiclen-
dirmesi

C) Derebeyligin yikilmasinda 6nemli rol oynamasi

D) Ortagag devietleri arasinda gerginligi artirmasi

Asagida cografi kesiflerin bazi sonuglan verilmistir:

e Baharat ve ipek yollar dnemini yitirdi.
e Akdeniz limanlari eski 6Gnemini yitirdi.
e Atlas Okyanusu kiyisi limanlari 6nem kazandi.

Bu sonugclar asagidaki alt basliklardan hangisinin
altinda toplanabilir?

A) Cografi kesiflerin siyasal sonuglan

B) Cografi kesiflerin ekonomik sonuglari

C) Cografi kesiflerin kiiltiirel sonuglari

D) Cografi kesiflerin denizcilik bilgisine katkilar

Osman Bey doneminde Karacahisar, Bilecik,
Yarhisar ve Yenigehir; Orhan Bey doneminde de
iznik, izmit ve Bursa fethedilmistir.

Buna gore, Osman ve Orhan Beyler doneminde
devlet politikasi olarak agagidakilerden hangisine
onem verilmistir?

A) Ulke topraklarini Bizans yoniinde genisletmeye
B) Diinya ticaret yollarini ele gegirmeye

C) Osmanli ordusunu kuvvetlendirmeye

D) Anadolu’da Tiirk birligini kurmaya

Mondros Ateskes Antlagmasi’nin bazi maddeleri
sunlardir:

e Osmanl ordusu terhis edilecek.

e Orduya ait silahlar, itilaf Devletlerinin emrine
verilecek.

e Haberlesme ve ulagim araglan itilaf Devletlerinin
denetimine verilecek.

« Itilaf Devletleri giivenliklerini tehdit edecek bir
durumda herhangi bir stratejik noktay isgal ede-
bilecek.

Antlagmanin bu maddelerine gére, Osmanli Dev-
leti’nin igine distiigii durumu asagidakilerden hangisi
daha iyi ifade eder?

A) Istanbul Hiikiimeti’nin, Anadolu iizerindeki
otoritesi tamamen yok edilmistir.

B) Osmanh Devleti’nin siyasi varligi sona ermistir.

C) Devletin savunma giicii elinden alinarak, iggallere
acik duruma getirilmistir.

D) Osmanl ailesinin hiikiimranhgi sona ermistir.

18. yy islahatgi padisahlari;
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¢ Deniz miihendishanesinin agilmasi,

¢ Humbaraci ocaklarinin diizenlenmesi,
e Istihkam okulunun agilmasi,

gibi yenilikler yapmiglardir.

Bu yenilikler, agsagidaki sorunlardan hangisini
gidermek igin yapilmis olabilir?

A) Ekonomik bunalimi

B) Bilimde ve teknolojide geriligi

C) Egitimde ve 6gretimdeki yetersizligi
D) Ordudaki bozulmayi ve gii¢ kaybini

Sivas Kongresi’nde, Anadolu ve Trakya’da daha 6nce
kurulmus olan gesitli cemiyetler; “Anadolu ve Rumeli
Miidafaa-i Hukuk Cemiyeti” adiyla tek cati altinda
toplanmiglardir.

Bu kurulusglarin tek ¢ati altinda toplanmasiyla
asagidakilerden hangisi amaglanmistir?

A) Giiglerin birlesmesini saglamak

B) Halkin diisiincelerine 6nem vermek
C) Demokrasiye olan inanci gelistirmek
D) Osmanh hiikiimetiyle igbirligi yapmak

Amasya Genelgesi’nde yer alan kararlardan
bazilar sunlardir:

I- Vatanin butiinligii ve ulusun bagimsizhgi
tehlikededir.
ll- Sivas’ta ulusal bir kongre toplanacaktir.
lll- Ulusun bagimsizhgini yine ulusun azim ve
karan kurtaracaktir.
IV- Kongreye katilacak delegelerin hemen yola
cikarilmasi gerekmektedir.

Buna gore, Kurtulus Savasi’nin gerekgesini ve
dayanagini belirten Genelge maddeleri
asagidakilerden hangileridir?

A) lvell B) 1 ve lll C)lvelV D) lll ve IV
Anadolu, diigman kuvvetlerinin iggali altindayken,
yurdun ¢esitli bolgelerinde bu isgallerden rahatsiz
olan halk, Kuva-yi Milliye adi altinda direnis hare-
ketlerine baglamigtir.

Buna gore, Kuva-yi Milliye hareketinin ortaya cik-
masindaki temel amag¢ asagidakilerden hangisidir?

A) Diizenli bir ordunun kurulmasini saglamak
B) Cumbhuriyet yonetiminin temellerini atmak
C) Ulkeyi yabanci giiglerden temizlemek

D) Ulkede ekonomik ve siyasal diizeni saglamak
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Kurtulus Savasi siirecinde, yeni Tiirk Devleti’nin
cephelerdeki basarilari sonunda TBMM, Londra
Konferansi’na katilmis, fakat Konferans bir anlagsma
saglanamadan dagilmistir. Konferansin en 6nemli
sonucu yeni Tiirk Devleti’nin itilaf Devletleri tarafindan
taninmasi olmustur.

Bu durum, asagidaki yargilardan hangisiyle
aciklanabilir?

A) Tam bagimsizlik, ekonomik ve siyasal bagim-
sizlikla miimkiindiir.

B) Askeri bagarilar, siyasi basarilar izler.

C) Siyasi zaferlerin kalicihigi, ekonomik zaferlere
baghidir.

D) Ekonomik yonden giiglii devletler, askeri ve
siyasi yonden de gii¢lidiirler.

17 Agustos Marmara ve 12 Kasim Diizce dep-

remlerinin acilarini sarmak amaciyla Tiirkiye’ye;
Yunanistan, israil, Almanya gibi birgok iilkeden
kurtarma ekipleri gelmistir. Marmara depreminden kisal
siire sonra Yunanistan’da olan depreme ise,
Tiirkiye’den kurtarma ekipleri génderilmistir.

Bu durum, asagidaki kavramlardan hangisi igin bir
ornek olabilir?

A) Kiilturel gelisme

B) Uluslararasi dayanigsma
C) Evrensel kultir

D) Toplumsal kalkinma

Asagidaki ifadelerden hangisi, Tiirk ulusunun
egitimle ilgili amaciyla dogrudan iligkilidir?

A) insan haklar korunmali ve yasatilmaldir.

B) Ekonomik gelisme, cagdas lilkeler diizeyinde
olmalidir.

C) Geng kusaklara planli, programli olarak kiiltiirel
degerler kazandirilmalidir.

D) Sanata ve sanatgiya gereken 6nem verilmelidir.

Yasalar toplumun huzuru igindir. Toplumsal yasamin
diizenlenmesi ve devam etmesi yasalarin igslemesine

baghdir. Yasalarin ¢gignenmesi durumunda, toplumda
karisikliklar ve huzursuzluklar meydana gelir.

Parcaya gore, asagidaki yargilardan hangisine
ulasilamaz?

A) Toplumsal mutluluk yasalara uyulmasina
baghidir.

B) Yasalar, insan davraniglarina bigim verir.

C) Toplumlarin siirekliligi yasalarin uygulan-
masina baghdir.

D) Yasalar bir toplumun gelismesinde belirleyici
rol oynarlar.
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Yasamin giigliikleri altinda bunalanlar, dertlese-
cekleri, sohbet edecekleri bir arkadas ya da
akraba ararlar. Bu nedenle, arkadas ve akraba
ziyaretleri bireyin mutlulugu yaninda, toplumun
mutluluguna yardimci olurlar.

Buna gore, agagidakilerden hangisi arkadas ve
akraba ziyaretlerinin yararlar arasinda yer almaz?

A) Sorunsuz bir yagam siirdiirme

B) Birlik ve beraberlik duygusu gelistirme
C) Sevgi ve saygiy! artirma

D) Sevingleri ve sorunlari paylagsma

Oldugundan fazla para harcayan insanlara
“savurgan” denir.

Buna goére, agagidakilerden hangisini yapan bir
kisinin savurgan davrandigi séylenebilir?

A) Sikistigi durumlarda borg para alan
B) Gereksiz bigimde tiiketim yapan

C) Takside dayal aligveris yapan

D) Modaya uygun giyinen

Bir kimseyi yapmadigi davraniglardan dolayi
suglamaya ya da o kiside bulunmadigi halde ona
olumsuz bir 6zellik yiiklemeye “iftira” denir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi “iftira”
sonucunda ortaya ¢ikan bir durum degildir?

A) Bireylerin iiziilmesine neden olmasi

B) Toplumda giivensiz bir ortam olugmasi

C) Bireylerin geleceklerini etkilemesi

D) Bireylerin daha dogru davranmasini saglamasi

Dogruluk, insanin s6zii ve 6ziiniin bir olmasidir. Bu,
ticaret ve is yasaminda da onemlidir. Dogruluk, kalpte,
s6zde ve davraniglarda olugur. Dogruluktan sapanlar
toplumdaki karsilikh giiveni de sarsarlar. Dogru sozlii
bireyler giivenilir, saygin ve onurlu kimselerdir.

Bu pargadan asagidaki yargilarin hangisine
ulagilamaz?

A) Bazi zorunlu durumlarda yalan séylenebilir.
B) Dogru sozlii bireylerden kimseye zarar gelmez.
C) Dogrulugumuzu davraniglarimiz belirler.

D) Dogruluktan ayrilanlar giivensizlik yaratir.
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ALMAYAN OGRENCILER BU BOLUMDEKI
22.,23.,24. ve 25. SORULARI CEVAPLANDI-
RACAKLARDIR.

Mustafa Kemal’e “En biiyiik eseriniz nedir?” diye
soruldugunda; O, “Benim yaptigim isler, biri dige-
rine bagl ve gerekli olan seylerdir. Fakat bana
yaptiklarimdan degil, yapacaklarimdan bahsediniz.”
diye cevap vermistir.

Parcadaki soruya, Mustafa Kemal’in vermis oldugu
cevap, O’nun hangi kisisel 6zelligine dayanmaktadir?

A) lleriye déniik olmasi

B) Ozgiirliik diigkiinii olmasi

C) Akilci davraniglar géstermesi
D) Vatanini gok sevmesi

Geng Osman padisah oldugu donemde y6netimde
bazi aksakliklar gérmiis ve bunlari gidermek igin
onlemler almigtir. Ornegin;

o Icki yasagi koymus,

e Gereksiz harcamalari kismis,

¢ Seyhilislamin yetkilerini kisitlamistir.

Buna gore, Gen¢ Osman agagidakilerden hangisini
daha cok yapmak istedigi i¢in bu tiir onlemler almig
olabilir?

A) Hukuk sistemini degistirmek

B) Devlet otoritesini kuvvetlendirmek

C) Toplumun egitim diizeyini yiikseltmek
D) insanlararasi iligkileri kuvvetlendirmek

Orman alanlarina uzaktan bakildiginda belirli
araliklarla birbirine paralel yollarin agiimis oldugu
gorulir.

Bunun sebebi, asagidakilerden hangisi ile agik-
lanabilir?

A) Daha genis tarim alanlari agmak

B) Orman igi yerlesmelere ulagimi saglamak
C) Agaclandirma galigmalarini yayginlagtirmak
D) Orman yanginlarini kontrol altina almak
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insanh@in ortak mirasi olan uygarlik, tiim insanlik
tarihini icine alan maddi ve manevi degerlerden
olusur. Uygarhgin gelisiminde Yunanllarin, Misir-
lilardan ve Hintlilerden; Avrupadaki diger toplum-
larin, islam toplumlarindan; islam toplumlarinin
da, Yunanlilardan aldiklart maddi ve manevi
degerler rol oynamistir.

Buna gore, uygarhgin gelismesinde asagida-
kilerden hangisi daha etkili olmustur?

A) Toplumlar arasi bilgi aligveriginin olmasi

B) Teknolojinin hizla degismesi

C) Kiltiir merkezlerinin belli bélgelerde
bulunmasi

D) Toplumlarin demokrasiyle yonetilmesi

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.
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